

# 金管局可持續金融行動 鞏固香港金融中心地位 外匯基金優先考慮 ESG 投資

金管局昨公布可持續金融行動計劃，當中涉及四方面行動，包括推動銀行業淨零轉型、鼓勵綠色投資(包括外匯基金的投資)、建構綠色融資市場，以及支援更好的披露和更多的培訓令綠色金融更為普及化，進一步鞏固香港作為區內可持續金融中心地位。金管局表示，將落實「行動計劃」包括為業界提供進一步指引和配套工具，局方基於市場發展情況和業界反饋，在有需要時檢視和完善有關計劃。至於外匯基金投資選項將優先考慮環境、社會和管治(ESG)的投資項目。



■金管局鼓勵綠色投資，推動銀行業淨零排放轉型。

金管局總裁余偉文昨表示，「行動計劃」闡述局方在此領域的願景，包括未來方向、致力達成各項目標時間表，以及期望業界如何共同推動相關工作。他強調，香港作為國際金融中心和亞洲可持續金融樞紐，有義務也有能力進一步引導資金流向可持續投資，同時確保銀行妥善管理淨零轉型帶來的風險。

## 長期投資組合回報 10%

外匯基金投資辦公室首席策略官張亮表示，投資於可持續投資項目，整體上與整個資產類別回報相若，個別項目甚至較平均回報更高。一般而言，長期投資組合回報約 10%。外匯基金投資的長期組合私募基金較注重氣候轉變，而有關回報相若。

張亮強調，外匯基金不會硬性規定綠色項目投資佔比，亦不會全面排斥較高碳排放項目，然而，在同一風險胃納及回報下，優先選擇可持續項目是較務實及有序做法。

## 期望提升綠債發行量

金管局助理總裁(外事)許懷志則表

示，近年香港安排發行的綠色債券，佔總體債券發行量 22%，高出全球平均水平，期望未來能提升至三分之一，並繼續鼓勵私人機構在港發行可持續債券，目前暫未見政府有意大規模增加發行綠債。

另外，計劃亦要求銀行業暫定 2030 年起須定期向金管局提交轉型計劃，包括有序減少向碳排放密集資產提供融資計劃，以及將氣候因素納入監管審查程序等。

金管局副總裁阮國恒表示，期望銀行業致力在 2030 年之前達至營運淨零排放，2050 年前達至融資過程淨零排放，他透露局方在制訂有關目標前已向業界進行諮詢，並研究業界當前減排工作。

## 證監推基金簡易通道

另一方面，證監會昨宣布，11 月 4 日推出基金認可簡易通道(基金簡易通 FAS-Track)，以加快處理簡單投資基金申請，加快基金產品認可效率，提升香港資產管理中心競爭力。

在基金簡易通下，證監會一般處理時間為「5+10」個工作天，目標在接獲申請人完整而具質素的資料後，於 5 個工

## 可持續金融行動計劃概要

### 1. 銀行業邁向淨零排放

- 致力在 2030 年或之前達自身營運淨零排放
- 在 2050 年或之前達融資淨零排放
- 增加氣候相關風險與機遇的透明度

### 2. 投資可持續未來

- 外匯基金「投資組合」在 2050 年或之前達淨零排放
- 透過投資支持區內轉型

### 3. 淨零融資

- 將香港打造為區內至全球首選可持續發展融資平台
- 催化可持續金融創新

### 4. 更具包容性

- 支持高質量及全面可持續披露
- 填補區內可持續金融人才和知識缺口

資料來源：金管局

作天內受理申請，並在受理後的 10 個工作天內給予認可，整個流程不超過 15 個工作天，較現時標準申請平均處理時間縮減一半。

中國移動(0941)今年首 3 季股東應佔盈利 1,108.81 億元(人民幣，下同)，按年增 5.1%，每股盈利 5.18 元。

期內，營運收入同比升 2% 至 7,914.58 億元，其中，通訊服務收入 6,780 億元，增 2%。未計息稅折舊及攤銷前利潤(EBITDA) 跌 2% 至 2,631 億元。

## ARPU 跌至 49.5 元

截至 9 月底，移動客戶 10.04 億，較 6 月底升 0.4%，淨增 1,298 萬，其中 5G 網絡客戶 5.39 億，較 6 月底升 4.9%。單計 9 月，移動用戶淨增 243.2 萬。

首 9 個月，集團平均每月每戶收入(ARPU)49.5 元，較 6 月底跌 2.9%，手機上網流量 1,239 億，較 6 月底漲 52.7%。有線寬帶客戶總數 3.14 億，較 6 月底升 1.6%，淨增客戶 1,536 萬。

期內，一體化推進「網+雲+DICT」規模拓展，加快拓展商客市場領域。另深化「內容+科技+融合創新」運營。



■中移動首 9 月 EBITDA 跌 2%。中通訊

## 人行再減 LPR 25 點子

一如人民銀行行長潘功勝上周五(18日)預告，人行昨宣布下調貸款市場報價利率(LPR)，減幅是預告的 20 至 25 點子區間上限，1 年期及 5 年期以上 LPR，分別降至 3.1 厘及 3.6 厘，為紀錄低位，並是今年第 3 度下調，減幅亦最大。

瑞穗銀行首席亞洲外匯策略師張建泰稱，今次 LPR 減幅較大，可望刺激借貸，有助內地今年全年經濟增長達標。由於內地銀行有更多理據推動貸款市場報價利率進一步下調，料有利市場情緒。

## 提振內房市場信心

花旗投資策略及資產配置主管廖嘉豪指，中央於 9 月底公布刺激經濟政策後，內地樓市一、二手成交均見反彈，當中，深圳樓市更出現「日光盤」，即一日內沽清，反映內地房產市場恢復信心。

花旗估計，除了寬鬆貨幣政策外，料中央再推規模 3 萬億元人民幣的財政政策支持措施。

另外，星展銀行(香港)認為，美國進入減息周期，人行有更大空間進行寬鬆貨幣政策。



■黃金海灣·意嵐折實價由 230 萬元起。

施政報告提出多項措施惠及樓市，上周末新盤銷售反應熱烈，發展商加快推盤部署。「玩具大王」蔡志明旭日國際旗下屯門黃金海灣·意嵐昨公布最新銷售安排，落實周五(25日)推出 184 伙，當中 152 伙以價單形式推售，包括開放式至 3 房戶，折實價由 230.1 萬元至 993.6 萬

## 黃金海灣·意嵐周五推 184 伙

元，折實呎價由 9,626 元至 14,182 元，折實平均呎價 11,770 元。餘下 32 伙則以招標推出。

根據銷售安排第 4 號，黃金海灣·意嵐價單單位以先到先得形式發售。第 4 號價單共提供 152 伙價單單位，另有 32 伙招標單位，涵蓋 18 伙開放式單位、37 伙星級開放式單位、29 伙 1 房單位、10 伙 1 房連衣帽間單位、36 伙 2 房單位、8 伙 2 房連儲物室單位、10 伙 3 房單位連儲物室單位及 36 伙特色單位。

另外，長實(1113)夥港鐵(0066)發展的黃竹坑站 Blue Coast II 昨預告，將以招標形式推售項目第 3 座的 4 房單位，涉及 62 伙，實用面積 1,224 及 1,267 平方

呎，有望周六(26日)起招標；項目次輪銷售亦計劃周六進行。

長實營業部首席經理郭子威表示，項目高層單位合理呎價 4 萬元，主要是景觀較佳。若以呎價 4 萬元計算，料 4 房戶售價 4,896 萬元至 5,068 萬元。

## 瑜悅加推 50 伙

華懋與市建局合作的長沙灣項目瑜悅亦作出新部署。華懋集團銷售總監封海倫表示，項目接獲 5,500 個認購登記，以首兩張價單共 100 伙計，超額認購逾 54 倍。項目昨天加推價單第 2 號，涉及 50 伙。發展商補充，項目預計最快周日(27日)開售。